

## 东方红学校：汇聚巾帼力量 培育阳光少年

近日，我县东方红学校被评为“省三八红旗集体”。女教师一方杏坛，育一世情怀，忠一生教育，成为巾帼英雄的最好诠释。

东方红学校现有教职工 155 人，其中女教师 140 人，占 90.32%。无论是校班子成员，还是在一线岗位上，女同胞构成了学校的主体，成为学校的中坚力量，用无私的付出谱写爱的篇章，用智慧诠释美的内涵，展现着专属自己的巾帼风采。全体教师塑造优秀的个人。全体女教职工围绕个人根本任务，坚持五育并举，深入推进课堂教学改革，建立“三课四环节”课堂教学模式，以学小组为单位，学生自主探究、人人展示，让学生成为课堂主体。是学校的优秀青年教师，她凭借对教育事业的热情，扎扎实实做好每一件事，认真真行走在教育道路上，深受学生的热爱、同事的认可。“我热爱事业，热爱自己的职业，工作以来给我印象最深的

就是第一次走上讲台的时候，看到讲台下学生们一张张认真的脸，我就下决心一定要做一名好老师、孩子们的好朋友。”李老师在采访中如是说。

选择了教育就是选择了奉献，而女教师们犹如园丁，精心培育着每一个花苞直至绽放，她们忙碌着、追求着、快乐着。东方红学校教学能手张瑞，经验丰富，从教十一年，每一节课她都认真地用丰富的表情、简单易懂的方式向孩子们讲述课本中蕴含的知识与道理，让你明白了吗？哪个词还没理解？”一系列互动性的问答，让整个课堂充满了知识的趣味。张瑞说，“学校给予我信任，给了我一个学习成长的平台，从教 10 余年来，作为老师的我，和孩子们一起学习成长，看着他们开花结果，我感到很快乐。”

巾帼不让须眉，正是有了这样一群女教师的努力，学校的发展才会更加蒸蒸日上。近年来，东方红学校坚持以课堂聚焦学生发展、课程支撑学生发展、管理

服务学生发展、评价基于学生发展的原则，致力于打造智慧校园、书香校园、文化校园、平安校园，学校先后获得“教育部全国青少年校园足球特色学校”“教育部 2019 年度网络学习空间应用普及活动优秀学校”“山西省三八红旗大队”“山西省三八红旗集体”“山西省创建文明校园先进单位”“山西省家庭教育实验学校”等一系列荣誉。

荣誉的背后是坚持和汗水，是女教师的集体付出。东方红学校工会女工委主任吴星说，一个人的优秀是优秀，一群人的优秀才是卓越。我们东方红学校将充分调动和发挥全体女教师的主动性和积极性，用更专业的知识、更饱满的热情，再接再厉，为女子教育事业再立新功，用实际行动诠释巾帼不让须眉的新时代女性风采。晓丹 晓俊

## 展巾帼风采 扬时代新风

## 我县越冬茬草莓生产技术规程荣获山西省 2022 年 农业农村领域主推标准

近日，记者从省农业农村厅获悉，我省发布了 2022 年农业农村领域 46 项主推标准。由县农业农村局组织的长治市思贝瑞农业科技有限公司越冬茬草莓生产技术规程作为我县唯一一家名列其中。

长治市思贝瑞农业科技有限公司成立于 2018 年，草莓生产销售和休闲观光采摘为主营业务的公司，资金 50 万元，占地 100 亩，共有草莓大棚 33 个。走进采摘园，棚内温暖如春，一阵阵清香扑鼻而来，间开满白色的小花，田垄里一颗颗红彤彤的草莓格目，令人垂涎欲滴。公司负责人张琳正在和工人们采摘、打包，准备发往长治各大超市。对于本次越

冬茬草莓生产技术规程能够被确立为全省标准，张琳很是惊喜，他说：“公司生产的草莓之所以能够得到广大消费者的认可，是经过多年的摸索和技术创新所造就的。本次能够入选 2022 年全省农业农村领域主推标准，这既是一种认可也是一种鼓舞，今后，将会在产品研发投入方面投入更多力量，进一步做好技术标准推广工作。”

县农业农村局作为服务全县农业生产主体的主管部门，此次推广，是为推动我县农业品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产，推进农业生产更高质量、更高水平、更高效益的众多举措之一。

县农业农村局负责人表示，越冬茬草莓生产技术

规程能够入选全省农业农村领域主推标准，离不开企业自身及全县农业工作者的共同努力。下一步，县农业农村局将把农业生产标准放在更加重要位置，大力推动主推标准推广应用、进基地、进农户，面对面、手把手加快标准的推广应用和成果转化，努力培育发展一批标准化生产、示范和推广的企业、基地和种植大户，力争通过农业“标准化”，引领农业现代化，推动乡村全面振兴。

据了解，山西省 2022 年农业农村领域主推标准的设立，旨在充分发挥标准的支撑引领作用，提升农业标准化服务水平，推广期为两年。刘盼 宋云

## 七旬老人生命危在旦夕 医护全力救治化险为夷

非常感谢咱们县医院的医护人员，要是没有他们，在可能都没有父亲了。”3 月 8 日，在县人民医院，见到了前来向长治医学院附属和平医院常驻地县医院的结肠外科医生李永胜致谢的患者家属解也一边向救治其父亲的李医生连连说着感谢，一写有“技术精湛济苍生 大爱不言自感人”的锦旗交李永胜医生手上。

回忆起这场与死神较量的拉锯战，尽管过去了近一个月依然眼含泪光，感激不已。今年农历正月初七，父亲解荣新因为便秘十天有余，感觉身体不适，便观察。在接受肠镜检查前，解荣新需要提前服用泻药，遗憾的是，在一天多的时间里，他不仅未排出大便，反而在初九凌晨出现半昏迷，意识模糊，生命危在旦夕，随即由内科转入 ICU。

回忆起初入 ICU，和平医院县医院的专家们进行了会诊，马上对患者腹部、胸部、腹部等多部位进行了 CT 扫描，诊断为重度肠梗阻。考虑到患者年龄偏大，并且处于半昏迷状态，给予麻醉后再手术风险很大，治疗陷入僵局，家属们近乎绝望。就在此时，有医生请当天正好出诊的和平医院专家李永胜医生来诊下，李永胜医生得知后，立即安排好手术工作，一跑到 ICU，边跑边向其他医生询问病情。

与死神赛跑，分秒必争。到达 ICU 后，李永胜迅速查看了 CT 检查结果，之后便嘱咐护士准备两副手套。待其他一切准备工作就绪后，李永胜二话不说，戴上手套，开始了为患者做这场特殊的“手术”。由于患者的一半肠道已经出现严重肿胀，稍不注意就有可能对患者造成更大伤害，所以李永胜医生操作起来需要特别小心。他一边轻推肠道，一边将手指伸进患者肛门里排便。时间一分一秒过去，李永胜医生将患者肠道中的大便一小块一小块抠出，整个过程持续了两个多小时，直至肠道中最后一小块大便因为位置偏深没被清理出体外，李永胜医生才暂时结束了“战斗”。

“我觉得‘谢谢’二字不足以表达我们家属对李医生的感激之情，当时我在医院就忍不住流泪，感觉心里很不是滋味。作为儿子，我觉得都很难做到用手指去抠便，但是李医生却做到了，他不仅医术精湛，更充满爱心，是一位值得尊敬的好医生。合作建院好处很多，让患者在家门口就享受到了这么优质的服务。”解荣新这样对记者说。

李永胜医生欣慰的心并未放下。当天下午一上班，他又赶来为患者抠出留在肠道里的最后一块大便，大约 20 分钟后，随着这最后一块大便被清理出来，李永胜医生才长舒一口气。来不及休息，他在叮嘱其他医护人员相关注意事项后便匆匆离去。

记者见到李永胜医生时，谈起一个月前的这场“手术”，他却淡然对记者说：“救死扶伤就是我们医生的天职，通过我们的努力，能让患者减轻痛苦、重获健康是一件特别美好的事情。今后，我们会继续把和平医院的好技术、好服务带到咱们的县医院，帮助咱们长子县的老百姓们接受更好的医疗服务。”

这场特殊的“手术”之后，患者解荣新虽然仍处于昏迷或半昏迷状态，但暂时脱离了生命危险。后又转院至市和平医院继续接受治疗，目前，患者已重新转回县医院，生命体征平稳，预计再有 10 余日便可康复出院。

县人民医院党委副书记、院长俞娟慧表示，自合作建院以来，和平医院共派出 30 名博士、硕士专家常驻县医院开展工作。他们均是各个专业的佼佼者，有着丰富的理论功底和临床经验、管理经验，从学科建设、业务提升、人才培养、服务优化等方面，助力县医院发挥龙头作用。同时，积极开展新技术、新项目，三四级手术同期增长 58.2%，与县医院全院干部职工一起，让广大患者在县家门口就能享受三甲医院的优质服务，切实把县委、县政府保障民生的要求落到了实处。

医者有仁心，慈悲济世人。正是因为有了像李永胜这样的医生，我们才离健康更近，离家人更近，也离春天更近。马赛 刘盼

## 干在实处，努力打造旅游电商果蔬示范基地

石哲镇党委书记、镇长 赵鹏飞

县委十四届四次全会暨县委经济工作会议，是为今年经济工作定盘子、把方向的一次重要会议。对全县经济发展的形势作了精准研判，明确提出了“做好‘山’文章、‘水’景观，布好‘名城’局，打造现代化太行山水名城示范区”这一奋斗目标，充分体现了县委县政府干在走在前列的自信心和决心。这次大会对我们触动启发很大，振奋了精神，鼓舞了士气，提振了信心，我进一步统一思想，形成共识，以“闯”的精神挑重担、以“韧”的劲头开新局、以“干”的作风务实效，确保县委决策部署不折不扣在石哲落地生根，争当全县全方位高质量发展排头兵、先行者。

发鸠山、油漳河、精工湖赋予了石哲得天独厚的山文优势。郭书记的重要讲话和甄县长的工作报告为石哲发展指明了前进方向，明确了工作任务。一是真抓

实干完成重点项目。继续做好发鸠山景区开发建设，推动精工·家溯源小镇项目落地，加快富源精工湖文旅康养一体化项目实施，叫响“发鸠山民俗”品牌；持续推进绿色有机旱作农业发展，大力实施木绿野绿色高效种养循环农业项目，打造一流农业产业园；积极培育发展新业态，推进电商小镇建设，促进现代服务业提质增效。二是全力配合推进重点工作。协调好配合好煤层气勘探开发项目、光伏发电项目、抽水蓄能电站项目、油漳河乡村振兴示范带建设、良坪供水站建设等重点项目，统筹做好征迁、协调等工作。三是深挖潜力抓好特色产业，充分利用石哲 14 万亩连翘，建设连翘产业园区，申请长子连翘地理标志产品；打造西村草特色果蔬种植基地，完成“三品一标”认证；完成木绿野农村废弃物综合利用项目实施；推动连翘蔬菜园区建设项目、岳阳香菇酱生产加工项目、晋义杂粮加工项

目、邢家庄村有机蔬菜冷链物流等一批小微项目落地。

石哲镇将深入贯彻落实会议精神，以党的建设为引领，以项目建设为抓手，以安全稳定为保障，确保县委、县政府各项决策部署落地落实。一是加强党建引领，坚决扛起党组织引领发展、服务群众和全面从严治党主体责任，提升党组织的组织力、执行力。二是持续加大招商引资力度，深入企业开展服务，不断优化营商环境，确保在建项目竣工投产，推动意向项目引进落地。三是聚焦安全稳定，紧盯重点领域，抓住关键环节，强化安全监管，落实安全生产责任，深化“平安石哲”建设。特别是要始终把森林防火工作放在第一位，以坚如磐石的决心、坚持不懈的劲头、坚韧不拔的毅力，干在实处、走在前列，为打造现代化太行山水名城长子示范区而努力奋斗，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开！

## 告全县居民书

亲爱的居民朋友们：

近期，国内疫情呈多点散发趋势，尤其是我县周边地市相继报告新增确诊病例，疫情防控形势非常严峻，为坚决筑牢疫情防控“长子防线”，确保广大人民群众群众身体健康，现就有关事项如下温馨提示：

一、做好省外地区或省内疫情地区返县核酸检测。若您或家人近期有省内外旅居史，请在做好个人防护的前提下，到就近核酸检测采样点进行核酸检测。确定为密接或次密接的人员，请积极配合疾控人员做好隔离、流调、检测等事宜。

二、履行主动报告义务。请密切关注国内疫情动态和病例轨迹，如有病例发生地旅居史和与病例轨迹有交集的，务必主动向单位或居住地社区（村）报告，配合属地落实疫情防控相关措施。

三、提高自我防护意识。近期不要网购香港及有病例发生地的物品。坚持勤洗手、戴口罩、常通风、少聚集、用公筷、保持安全社交距离等良好个人卫生习惯。在公共场所、人群密集场所，积极配合做好戴口罩、测体温、健康码查验等工作。尽量避免组织、参加非必要的聚集性活动。

四、谨慎应对出行。近期疫情形势相对复杂，建议广大居民非必要不外出。尤其不要前往病例发生地区，确有外出需要，请严格落实好个人防护，合理安排行程，尽量避免扎堆。

五、强化个人健康监测。若您或家人出现头痛、发热、咽痛、流涕、干咳、乏力等症状，请佩戴口罩及时就近医疗机构发热门诊就诊，尽量避免乘坐公共交通工具。在就诊过程中，如实向医生报告个人旅居史和接触史。

六、尽快接种新冠疫苗。接种疫苗是保护自身健康、有效防控疫情最经济的措施。当前疫苗供应较为充足，为保护您和家人的健康，请尽快前往接种点接种疫苗，做到应接尽接和全程接种，加快建立全民免疫屏障。

居民朋友们，守护全民身体健康、保卫家园平安无疑是每个公民应尽的责任和义务。让我们团结一心、众志成城，以实际行动支持全县疫情防控工作，共同筑牢疫情防控安全屏障，共同守好来之不易的防控成果。在此祝愿和家人身体健康、万事如意。

长子县新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室  
2022 年 3 月 8 日

## 县供电公司：当好“电保姆”守“光明线”

本报讯 为营造良好的营商环境，保障电网安全稳定运行，县供电公司下辖 8 个供电所持续开展电路检修工作，并深入所辖区域开展电力宣传走访活动。

“您下载了网上国网 APP 了吗？”“您可以直接在网上交电费，特别方便”，近日，在石哲镇村，记者见到了正在向群众发放用电服务手册、推广使用 APP 的工作人员。据介绍，国网 APP 不仅可以实现足不出户交电费，而且可以查询到每个电费账单、用能分析等。鉴于群众对该 APP 的知晓和使用率比较低，所以他们会定期开展宣传服务，此次宣传走访活动，还从电力设施保护、安电等方面入手，用过现场教学、现场答疑、现场等方式，提高广大用户安全用电意识。

对电力设备开展检测检修也是此次走访服务任务之一。在石哲镇古兴村，检修人员对户外表关、进出线等可能存在的安全隐患进行了全面排查。石哲镇供电所所长张伟告诉记者，开展日常检修，既可以帮助用户正常使用电器，避免不必要损失，又可以提高电力行业的供电可靠性。

据了解，石哲镇供电所是全县最大的供电所，实现了发生用电故障 45 分钟内赶赴现场的服务。他们还在横水、王峪两个服务中心设置了电工保障特殊情况下也能及时帮助当地群众解决用电，真正打通了服务群众的“最后一公里”，把“电”送到了千家万户。马赛 雷